
ATA DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  UNIVERSITÁRIO  DA  UFAL 
(CONSUNI), OCORRIDA EM 03 DE MAIO DE 2022.

Aos três dias do mês de maio do ano de dois  mil  e  vinte e dois,  às nove horas, 
realizou-se a  sessão ordinária do Conselho Superior  Universitário  da Universidade 
Federal de Alagoas (CONSUNI/UFAL), na Sala Virtual do Sistema Web Conferência da 
RNP (Comunidade  Acadêmica Federada  -  CAFE)  sob a  Presidência  do Magnífico 
Reitor,  Prof.  Josealdo  Tonholo,  contando  com  a  presença  dos/as  seguintes 
Conselheiros/as: Profa. Eliane Aparecida Holanda Cavalcanti (Vice-reitora), Wellington 
da  Silva  Pereira  (PROGEP),  Prof.  Amauri  da  Silva  Barros  (PROGRAD),  Prof. 
Alexandre Lima Marques da Silva (PROEST), Prof. César Nonato Bezerra Candeias 
(PROEX),  Jarman da  Silva  Aderico  (PROGINST),  Profa.  Iraildes  Pereira  Assunção 
(PROPEP), Prof. Jorge Eduardo de Oliveira (CEDU), Prof. Vladimir Caramori Borges 
de Souza (CTEC), Prof. Irinaldo Diniz Basílio Júnior (ICF), Prof. Fernando Antônio de 
Melo Sá Cavalcanti (FAU), Profa. Elaine Cristina Pimentel Costa (FDA), Prof. Gustavo 
Madeiro  da Silva  (FEAC),  Prof.  Jorge Alberto Gonçalves  (FOUFAL),  Profa.  Lorena 
Araújo  de Oliveira  Borges (FALE),  Profa.  Alessandra Plácido Lima Leite  (FAMED), 
Profa. Reivan Marinho de Souza (FSSO), Prof. Heliofábio Barros Gomes (ICAT), Profa. 
Iracilda Maria de Moura Lima (ICBS), Prof.  Júlio César Gaudêncio da Silva  (ICS), 
Prof. Davi Bibiano Brito (IC), Profa. Sandra Nunes Leite (ICHCA), Prof. Isnaldo Isaac 
Barbosa (IM),  Prof.  Jefferson de Souza Bernardes (IP),  Profa.  Francine Santos de 
Paula (IQB), Profa Leonéa Vitória Santiago (IEFE),  Profa. Nivaneide Alves de Melo 
Falcão  (IGDEMA), Profa.  Maria  Cícera  dos  Santos  de  Albuquerque  (EENF),  Prof. 
Agnaldo  José  dos  Santos  (Campus do  Sertão).  Representantes  Docentes:  Ângela 
Maria Moreira Canuto, Viviane Regina Costa Sá, Elton Lima Santos e Jailton de Souza 
Lira  (Rep.  ADUFAL).  Representantes  Técnico-administrativos:  José  Edson  Ferreira 
Lima, Leandro dos Santos Gonçalves, Márgara Ney Firmino de Oliveira Rodrigues, 
Rodolfo  de  Oliveira  Ferreira  e  José  Tenório  dos  Santos  Neto  (Rep.  SINTUFAL). 
PAUTA: I – Abertura e verificação do nº. de Conselheiros/as presentes: Havendo 
o  quórum  necessário,  o  presidente  do  Conselho  dá  início  aos  trabalhos, 
cumprimentando todos/as os/as conectados/as. II – Análise e aprovação das atas de 
sessões anteriores: É posto em discussão o teor da ata da sessão ocorrida nos dias 
05 e 12/04/2022,  e não havendo manifestações a  respeito do texto,  o documento 
segue  para  votação.  DELIBERAÇÃO: Ata  aprovada  com 29  (vinte  e  nove)  votos 
favoráveis e 01 (uma) abstenção. III - Ordem do dia: 1)   Homologação de Resolução   
aprovada “  Ad referendum  ” nº. 22/2022: Aprova “  Ad Referendum  ” o Relatório de   
Gestão Anual da UFAL referente ao Exercício Financeiro de 20  21  :   O presidente do 
Conselho inicia sua fala justificando a necessidade da aprovação da matéria por “Ad 
referendum” para atendimento ao prazo de envio do Relatório estipulado pelos Órgãos 
de  Controle  do  Governo  Federal.  Os  representantes  da  Pró-reitoria  de  Gestão 
Institucional - PROGINST são convidados para realizar a apresentação do tema e o 
prof.  Carlos  Costa,  Coordenador  de  Planejamento  da  UFAL,  inicia  a  relatoria 
explanando  a  visão  geral  da  Universidade  através  do  seu  Organograma  e  da 
perspectiva de transformação da Universidade, evidenciada principalmente a partir do 
ano de 2020 considerando o impacto da Covid-19, os cortes de gastos públicos, o 
fortalecimento  dos  Objetivos  de  Desenvolvimentos  Sustentáveis  (ODS)  e  o 
fortalecimento das inovações no ensino em período remoto. A estrutura do documento 
subdivide-se em: Visão Geral e Organizacional; Ambiente Externo; Modelo de Negócio 
e Cadeia de Valor; Governança, Auditoria e Ouvidoria; Resultados e Desempenho da 
Gestão; Considerações: Relato de Gestão Integrado, além de informações relevantes 
nas áreas de estratégia; informações orçamentárias, financeiras e contábeis; anexos e 
apêndices.  O professor ressalta a importância do acompanhamento das Instâncias 
Externas, como o Tribunal de Contas da União – TCU que propõe a apresentação de 
um Relatório  de Gestão totalmente integrado,  o que resultou no trabalho conjunto 
entre  os  responsáveis  pela  compilação  dos  dados  enviados  com  um  grupo  de 
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discentes do Instituto de Computação – IC/UFAL, os quais estão desenvolvendo um 
sistema para que tanto a elaboração do próximo Relatório quanto a construção do 
Plano de Desenvolvimento Institucional – PDI/UFAL possam armazenar informações 
que integrem os respectivos instrumentos da Universidade.  O Pró-reitor de Gestão 
Institucional, Jarman Aderico, corrobora a fala do coordenador com uma apresentação 
sucinta que envolveu infraestrutura, meio ambiente e o patrimônio da Universidade. 
Finalizada as minuciosas apresentações dos relatores, alguns/mas conselheiros/as se 
manifestaram com sugestões, considerações e colaborações ao referido documento, 
assim como parabenizaram o trabalho da equipe técnica responsável pela confecção 
do Relatório e a toda a categoria de servidores técnicos administrativos pela constante 
competência  e  o  compromisso  com  a  excelência  no  trabalho  desenvolvido, 
especialmente  nas  Unidades  Acadêmicas/Campi da  UFAL.  Vale  ressaltar  que  a 
matéria foi previamente apreciada pelo Conselho de Curadores (CURA/UFAL) obtendo 
parecer favorável à aprovação pelo CONSUNI. Não havendo mais manifestações, a 
matéria é encaminhada para votação.  DELIBERAÇÃO: Homologação aprovada com 
32 (trinta e dois) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção. 2)   Prorrogação  , em caráter   
excepcional,  dos  mandatos  dos/as  conselheiros/as  representantes  das  categorias 
Docente  e Técnico-administrativo junto ao CONSUNI/UFAL:  Trata-se de proposta  de 
prorrogação, em caráter excepcional, dos mandatos dos/as Conselheiros/as representantes das 
categorias  Docente  e  Técnico-administrativo  junto  ao  Conselho  Superior  Universitário 
(CONSUNI) da Universidade Federal de Alagoas. A referida proposta considera o cronograma 
do processo de escolha dos cargos de Diretor/a e Vice-diretor/a das Unidades Acadêmicas, 
Diretor/a Geral e Administrativo/a, e Diretor/a Acadêmico/a dos Campi Fora de Sede da UFAL, 
para o quadriênio 2022-2026, aprovado na Resolução nº 21/2022-CONSUNI/UFAL, além da 
necessidade de manutenção da regularidade de funcionamento das atividades e sessões do 
Conselho Superior Universitário e das suas respectivas câmaras temáticas (Câmara Acadêmica 
e Câmara Administrativa). Após um breve debate foi posto em deliberação que a referida 
prorrogação se encerrará em 31 de agosto do corrente ano.  DELIBERAÇÃO: Prorrogação 
aprovada por unanimidade de votos. O presidente da mesa solicita que seja registrado em ata o 
lamentável  falecimento  do  discente  Lucas  Jhonatas  Oliveira,  estudante  do  curso  de 
Administração,  da  Faculdade  de  Economia,  Administração  e  Contabilidade  devido  a 
complicações  ocasionadas  pela  dengue. E  nada  mais  havendo  a  tratar,  deu-se  por 
encerrada a presente sessão,  da qual,  para constar em registro,  eu,  Maria Melina 
Menezes Guirra, Coordenadora da Secretaria Executiva dos Conselhos Superiores da 
UFAL em exercício,  lavrei  a  presente Ata,  a qual,  após lida,  discutida  e  aprovada 
segue assinada pela Magnífico Reitor,  Prof.  Josealdo Tonholo,  por mim e pelos/as 
Conselheiros/as presentes à sessão de aprovação.  ATA APROVADA NA SESSÃO 
ORDINÁRIA DE 07 DE JUNHO DE 2022.
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